
Vážení spoluobčané,
	 jistě všichni s  radostí vítáte 
nadcházející letní období, kdy si užijete 
jak práci, tak relaxaci na zahradách 
nebo si odpočinete na dovolené doma 
či v zahraničí.  Pro nás je toto období 
ve znamení oprav a budování nejen 
chodníků a komunikací.
	 První polovina letošního roku se nesla 
ve znamení zahájení a realizace několika 
důležitých stavebních projektů v našich 
místních částech.
	 V Černé za Bory bylo dokončeno 
a zkolaudováno nové parkoviště  

u prodejny COOP, které je dnes již hojně 
využíváno. Věříme, že k větší kultivaci 
veřejného prostoru přispěje také úprava 
kontejnerového stání, která by měla 
omezit drobný nepořádek v okolí 
odpadních nádob i nevhodné odkládání 
objemného odpadu mimo sběrné dvory.
	 Další dobrá zpráva je pro Drozdice, 
kde se obyvatelé mohou brzy těšit na 
opravené sportovní hřiště u rybníka. 
Stavební práce již byly zahájeny  
a dokončení je plánováno na začátek 
léta. Hřiště bude nově vybaveno umělým 
povrchem a částečným oplocením, které 
zvýší bezpečnost jak sportovců, tak 
řidičů na přilehlé komunikaci.
	 Ve spolupráci se zhotovitelem stavby, 
který v Černé za Bory ukládal elektrické 
vedení do země, se zároveň podařilo 
opravit i část dosluhujícího chodníku  
v ulici Světlá. Nově se zde mohou občané 
projít po zámkové dlažbě, tak jako na 
většině chodnících v našem obvodě. 
	 Významnou investicí letošního roku je 
také revitalizace veřejného prostranství  
u archeoparku v Pardubičkách. Práce 
zde probíhají od poloviny května. Výsev 
trávníku, výsadba solitérního stromu  
i další zeleně proběhne až na podzim, 
aby se rostlinám co nejlépe dařilo.  
Na finální podobu nového parku si 
však ještě budeme muset počkat – plně 
vynikne až na jaře roku 2027.
Velkou radost mám také z obnovy kaple 

sv. Jana Křtitele v Černé za Bory, která 
prošla v květnu rozsáhlou rekonstrukcí. 
Byla vyměněna střecha včetně krovu, 
opravena fasáda i vstupní dveře a interiér 
se dočkal nových omítek a podlahy.  
V současnosti se řeší také budoucí 
podoba a vybavení vnitřních prostor. 
Společně s městem Pardubice se nám 
podařilo dát kapli nový život a věřím, 
že se tak stane příjemným místem 
pro setkávání obyvatel nejen z Černé  
za Bory.
	 Letošní léto bude ve znamení 
rekonstrukce ulice Příčná. Děkuji městu 
Pardubice za finanční podporu tohoto 
projektu, díky níž můžeme realizovat 
moderní řešení s prvky zeleno-modré 
infrastruktury a odvodem dešťové vody 
do povrchového retenčního jezírka.  
V současné době probíhá výběrové řízení 
na zhotovitele a pokud vše půjde podle 
plánu, stavební práce by mohly začít již 
v průběhu července.
	 V letošním roce nás zároveň čeká 
revize dopravního značení v lokalitách 
Pardubičky a Slovany. Co konkrétně 
tato úprava přinese, se dozvíte uvnitř 
zpravodaje.
	 Pilotní projekt, přistavení velko-  
objemových kontejnerů určených ke 
svozu větví, se obešel bez větších 
problémů, a protože měl u vás úspěch, 
tak jej na podzim opět zopakujeme. 
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POZVÁNKA
V pondělí dne 15. 6. 2026 v 17:00 h se koná v obecním domě v Mněticích 

v 1. patře veřejné zasedání Zastupitelstva MO Pardubice IV. 
Program zasedání naleznete na úřední desce, ve vývěskách MO nebo  

na webových stránkách MO Pardubice IV.
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Vážení spoluobčané, 
	 jistě vám není lhostejné, jak vypadá 

naše okolí, proto město Pardubice 
zahájilo práce na Koncepci břehů řek – 
strategickém dokumentu, jehož cílem je 
dlouhodobě rozvíjet a  kultivovat území 
podél řek Labe a  Chrudimky. Nejedná 
se o konkrétní stavby, nejedná se  
o studii ani projektovou dokumentaci, ale  
o dokument, který stanoví principy, 
cílové charakteristiky jednotlivých 
úseků, etapy rozvoje a iniciační kroky 
města. Bude vycházet z existujících 
studií, územního plánu i strategických 
dokumentů města a stane se jejich 
přirozeným doplněním. Souběžně  
s projektem probíhala do konce května 
také participace veřejnosti: kulaté stoly, 
workshopy i veřejná prezentace návrhu. 
On-line i papírové dotazníky měli 
možnost vyplnit také naši obyvatelé. 
Výsledkem mělo být nalezení shody na 

tom, jak mají břehy Labe a Chrudimky 
vypadat a sloužit městu v příštích 
desetiletích. Pokud máte k tématu co říct, 
neváhejte se nám obratem po obdržení 
zpravodaje ozvat, za obvod jej budeme 
také připomínkovat a doplňovat. 
	 Pozitivní zprávou je také blížící se 
rekonstrukce ulice Příčná v Nemošicích. 
Po několikaletém úsilí se nám tento 
záměr podařilo úspěšně dovést až  
k realizaci. Děkujeme všem občanům za 
trpělivost a pochopení během realizace 
stavby. Více informací o této akci 
naleznete v tomto vydání zpravodaje.
	 Přeji vám příjemné prožití léta,  
a hlavně dětem krásné prázdniny plné 
sluníčka a koupání.

Ing. Josef Vamberský, LL.M., MPA 

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

2

	 Dne 13.6.2026 se uskuteční čtvrtý 
ročník „Dobročinného běhu a pochodu 
po stopách SILVER A“, tradičně 
podporovaný městským obvodem, 
kam vás tímto srdečně zvu. Můžete se 
zúčastnit buď 5 km nebo 10 km dlouhého 
běhu, pro děti je připraven i zkrácený  
1 km. Podrobnější informace naleznete 
v letáku uprostřed tohoto vydání.
	 Tradičně v  září proběhne akce „Se 
starostou na pivo“, kde si rád vyslechnu 

vaše podněty a připomínky. Kdo si 
oblíbil tradiční akci „Gulášfest“, 
může si zapsat do kalendáře datum 
19. 9. 2026, kde vás čeká bohatý 
doprovodný program, zejména pro 
děti. O podrobnostech vás budeme  
v předstihu včas informovat.
Přeji vám krásné prožití léta, dostatek 
sluníčka a odpočinku a dětem pestré 

prázdniny plné nevšedních zážitků.

Jan Procházka

...pokračování ze str. 1.SLOVO STAROSTY

Sledujte nás
na facebooku

	 Vážení spoluobčané, jsem rád, že 
svozová firma SMP - Odpady a.s. na náš 
podnět umístila na vybraná stanoviště 
nové oranžové popelnice na sběr použitých 
rostlinných olejů a tuků . Službu nyní mohou 
také využívat domácnosti ve Staročernsku, 
Žižíně a brzy již i v  Drozdicích a Nové 
Tesle. Věřím, že se také podaří rozšířit sběr 
bioodpadu a hnědé kontejnery budou brzy 
umístěny i na sídlištích v Pardubičkách.
	 Díky vstřícnosti developera, který 
vybudoval nové kontejnerové stání  
u č.p. 439, jsme také mohli na začátku 
měsíce května přidat nové kontejnery na 
sklo, plast a papír na sídlišti v Kyjevské ulici  
v Pardubičkách, kde stávající kapacita již 
dávno nestačila. 
	 Majitelé rodinných domů v Pardubičkách 
se stále mohou přihlašovat na webu města 
do projektu ,,Door to door“ a již v létě 
začít využívat modrou a žlutou popelnici. 

Přihlášených je více než 150 domácností  
a hlásí se další.
Nová firma, která zajišťuje sběr textilního 
odpadu, vyprazdňuje kontejnery pravidelně 
a bezproblémově. 
	 Obdrželi jsme podnět na černou skládku 
– pozůstatky starého smetiště za fotbalovým 
hřištěm v Mněticích, který řešíme. 
	 Chtěl jsem poprosit ty, kteří využívají 
přistavované velkoobjemové kontejnery, 
aby při odkládání odpadu zohlednili 
kapacitu naplnění kontejnerů a poděkovat 
všem, kteří se přidali k akci Ukliďme Česko 
v  Nemošicích, Mněticích, škole Svítání  
za úklid parku Na Vinici a ZŠ Svítkov, která 
tradičně uklízela Nemošickou stráň a její 
okolí. 

Mgr. Bc. Karel Žemlička 
1.místostarosta MO Pardubice IV

TŘÍDÍŠ, TŘÍDÍM, TŘÍDÍME

Aby se v  Černé za Bory lépe žilo,  
vybudovali jsme nové kontejnerové stání  
u prodejny COOP a rozšířili nedaleké  
parkoviště včetně přístupového chodníku.
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REKONSTRUKCE ULICE PŘÍČNÁ V NEMOŠICÍCH
Nemošice se připravují na významnou 
investiční akci, která přinese nejen 
kvalitnější a bezpečnější komunikaci, ale 
také moderní a šetrné řešení hospodaření 
se srážkovými vodami.

CO SE BUDE MĚNIT?
	 Rekonstrukce se týká stávající místní 
komunikace ulice Příčná v  úseku 
dlouhém přibližně 200 metrů – od 
křižovatky s ulicí 5. května po křižovatku 
s ulicí Mnětická.
	 Stavba spočívá ve vybudování nové 
konstrukce vozovky, parkovacích 

stání a výstavbě chodníku podél levé 
hrany komunikace, což přispěje ke 
zvýšení bezpečnosti chodců, zejména 
dětí, seniorů a všech, kteří ulicí 
denně procházejí. Výstavba vyvýšené 
křižovatky s ulicí Mnětická bude sloužit 
jako bezpečností a zpomalující prvek 
dopravy v dané lokalitě.

 
MODRO-ZELENÁ 

INFRATRUKTURA PRO  
LEPŠÍ BUDOUCNOST
	 Součástí projektu je i vybudování 
nové dešťové kanalizace, která bude 
odvádět srážkovou vodu z  komunikace 
do retenční nádrže (rybníčku). V nádrži 
bude docházek k  zadržení srážkových 
vod a k  jejich pozvolnému vsaku  
do okolního prostředí. Tím se omezí odtok 
do kanalizace, přispěje se k ochraně před 
přívalovými dešti a podpoří se přirozený 
koloběh vody v  krajině. Nejbližší 

okolí nádrže bude doplněno o vhodnou 
zeleň, která bude korespondovat 
s tímto záměrem. Stavba tak bude patřit 
mezi první projekty v  Pardubicích, 
které splňují kritéria modro-zelené 
infrastruktury, tedy moderního přístupu, 
který podporuje hospodaření s  vodou, 
zvyšuje biodiverzitu a napomáhá zlepšit 
mikroklima v dané lokalitě.

 
DALŠÍ SOUČÁSTI STAVBY

	 Součástí rekonstrukce budou také 
čtyři přeložky plynovodních přípojek, 
které jsou nezbytné pro realizaci celého 
projektu.

HARMONOGRAM
	 V  současné době probíhá výběrové 
řízení na realizační firmu.
	 Předpokládaný začátek realizace: 
začátek prázdnin.
	 Předpokládaná doba realizace: do 

konce listopadu (včetně 
výsadby zeleně).

DĚKUJEME 
ZA TRPĚLIVOST
 Uvědomujeme si, že stavební 
práce mohou dočasně 
přinést omezení v  dopravě 
i každodenním životě. 
Děkujeme vám za trpělivost 
a pochopení. Výsledkem 
bude bezpečnější, modernější  
a udržitelnější ulice.           REDStávající stav ulice Příččná Vizualizace budoucí podoby ulice (ilustrační, vytvořeno 

pomocí AI)

	 Univerzita Pardubice startuje stavbu 
nové fakulty. Začala příprava demolice 
původní budovy Telegrafie, která se 
nachází v blízkosti Pardubické nemocnice 
a je součástí rozvíjející se městské čtvrti 
Nová Tesla. Poté se už zahájí budování 
zcela nového zázemí pro studující 
zdravotnických nelékařských programů. 
Během odstranění objektu Telegrafie 
klade univerzita důraz na bezpečnost, 
ekologii a transparentnost ve všech 
svých krocích. Demolice objektu 
provede specializovaná firma postupným 
rozebíráním budovy, převážně za použití 
strojní techniky s demoličními kleštěmi. 
Materiál se bude přímo na místě třídit  
a odvážet bez vzniku větších meziskládek. 
Všechny práce provede firma v souladu s 
platnou legislativou, zejména se zákonem 
o odpadech, s důrazem na maximální 

míru recyklace stavebního materiálu  
a minimalizaci skládkování. 
	 „Odstranění původní budovy Telegrafie 
je nezbytným krokem k výstavbě nové 
budovy pro Fakultu zdravotnických studií. 
Univerzita Pardubice klade důraz nejen na 
kvalitu a bezpečnost provedení prací, ale 
také na šetrný přístup k životnímu prostředí 
a ohleduplnost vůči okolí, zejména k blízké 
nemocnici a obytné zástavbě,“ uvedl 
kvestor Univerzity Pardubice Ing. Petr 
Gabriel, MBA. 
	 Zhotovitelem bouracích prací se na 
základě výběrového řízení stala společnost 
DEMSTAV group, s.r.o z Hranic. 
	 V rámci bouracích prací vznikne 
stavební jáma, která bude sloužit jako 
příprava pro budoucí novostavbu, začátek 
samotných bouracích prací se plánuje  
v červenci 2026. 

	 Nová budova bude sloužit Fakultě 
zdravotnických studií Univerzity 
Pardubice, která připravuje do praxe 
žádané profesionální zdravotníky – porodní 
asistentky, všeobecné sestry, radiologické 
asistenty, zdravotně sociální pracovníky 
nebo zdravotnické záchranáře. Nová 
budova umožní větší orientaci ve výuce 
na simulační medicínu. Přesun fakulty 
do bezprostřední blízkosti nemocnice 
přispěje k prohloubení spolupráce  
s Nemocnicí Pardubického kraje, a.s.  
na teoretické i klinické výuce. Ve 
vzdělávání a výzkumu působí významní 
odborníci z pěti klinik, ustavených ve 
spolupráci právě s Pardubickou nemocnicí. 

Mgr. Martina Macková vedoucí  
Oddělení propagace a vnějších vztahů 

Univerzity Pardubice

UNIVERZITA PARDUBICE ZAČÍNÁ BUDOVAT FAKULTU 
V LOKALITĚ NOVÁ TESLA
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HARMONOGRAM ČIŠTĚNÍ MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ NA ÚZEMÍ 
MĚSTSKÉHO OBVODU PARDUBICE IV  
(ČERVEN - ZÁŘÍ 2026)
Vážení občané, 
	 níže Vám uvádíme přehledný harmonogram blokového čištění místních komunikací v našem obvodě.
Při blokovém čištění se provádí celkové vyčištění dotčené komunikace, případně přilehlých chodníků, od nánosů nečistot 
a travin u obrub, včetně vyčištění kanalizačních vpustí. Sedm dní před zahájením blokového čištění je rozmístěno dopravní 
značení upozorňující řidiče, že musí svá vozidla zaparkovat v daném termínu na jiná místa. V případě, že tak neučiní, bude jim 
vozidlo odtaženo.  Ostatní vozovky jsou zametány strojně, s vynecháním míst, na kterých jsou zaparkována vozidla. 
Čištění městských komunikací zajišťuje dle stanoveného harmonogramu Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, který si 
vyhrazuje možnost změny termínů čištění komunikací.

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ
23. 6 Kyjevská – parkoviště u dolního vjezdu do 

nemocnice, včetně komunikace k hlavnímu vjezdu 
– obě strany

13. 7. Fibichova od ulice Odbojářů k ulici Dašická 
– obě strany

14. 7. U Borku – obě strany 
30. 7. Fučíkova od ulice 5. května po ulici K Hřebčinci 

– obě strany 
30. 7. Sadová od ulice Ostřešanská po ulici Polní 

– obě strany  
30. 7. Mírová od ulice 5. května po ulici K Hřebčinci 

– obě strany
19. 8. Revoluční od ulice Komenského k ulici Východní 

25. 8. U Zámečku od ulice K Přejezdu k ulici K Silu 
– obě strany 

28. 8. Holandská podél hal k točně MHD – obě strany
28. 8. U Kapličky od ulice Černoborská k ulici Ke Hrázi 

– obě strany
3. 9. Na Klárce od ulice K Hřebčinci včetně 

komunikace kolem RD
3. 9. Na Rybníku – obě strany
3. 9. K Hřebčinci od ulice Nábřežní po ulici Spodní 

– obě strany
3. 9. Spodní od ulice 5. května po ulici K Hřebčinci 

– obě strany
8. 9. Pod Hřbitovem – obě strany
9. 9. Pod Kopečkem – plošně

	 Městský park Vinice v Pardubicích 
prošel v  měsíci dubnu 2026 
významnou obnovou zeleně. V rámci 
projektu „Stromy pro městský park 
Na Vinici 2026“, který připravil 
Okrašlovací spolek U  Svaté Trojice, 
zde byly vysazeny nové kvalitní 
sazenice domácích druhů stromů, jež 
nahrazují dožívající či odstraněné 
dřeviny a  posilují ekologickou, 
estetickou i  rekreační funkci parku. 
Projekt byl realizován s  finanční 
podporou Nadace ČEZ ve výši 79 398 Kč,  
z daru společnosti RECUTECH  
a z rozpočtu MO. Cílem projektu se stala 
obnova parku v místech, kde stromy musely 
být v  minulosti odstraněny z  důvodu 
havarijního stavu, podmáčení půdy při 
povodních v září 2024 nebo vlivem šíření 
chorob a škůdců. Součástí záměru je také 
postupná náhrada invazivních dřevin, 
zejména náletových akátů a  kompenzace 
očekávaného odumírání oslabených 
stromů v  dalších částech parku a již  
na podzim vznik arboreta.
	 „Park Na Vinici je unikátní přírodní 
lokalitou s velkou ekologickou hodnotou. 

Nová výsadba respektuje jeho charakter, 
přirozené rozložení dřevin i  vazbu na 
vodní prvky – pozůstatky slepého ramene 
Chrudimky.  Naším cílem je ho zachovat  
a  současně zvýšit jeho odolnost do 
budoucna,“ říká Vítězslav Haupt, předseda 
Okrašlovacího spolku U Svaté Trojice. 
	 V rámci projektu byly vysazeny 
výhradně původní druhy stromů, které 
se v  oblasti dolního toku Chrudimky 
přirozeně vyskytují nebo se historicky 
vyskytují v samotném parku – duby letní, 
olše lepkavé, javory polní, lípy srdčité 
a velkolisté, jilmy drsné. V sušších horních 
partiích parku se objevil také vzácný jeřáb 
břek,  dřevina typická pro teplomilné 

doubravy a  dubohabřiny.  Jilm 
drsný  byl zvolen jako vůči 
tracheomykózám odolnější náhrada 
za druhy jilmů, které v parku masivně 
odumírají.
	 Výsadba proběhla  bez 
souvisejícího kácení  a  byla 
realizována formou veřejné akce, do 
níž se zapojili členové místních spolků 
(např. Klub přátel Pardubicka, MAS 
Region Kunětické hory, Chráníme 
stromy, Spolek Pardubičky, 

Pardubice Zelená pětka, ČSOP Pardubice, 
Nemošice 700), rodiny s dětmi, jednotlivci 
i  dobrovolníci oslovení prostřednictvím 
webu Nadace Partnerství. Následnou péči 
o nově vysazené stromy převezme stejně 
jako u  předchozích projektů náš městský 
obvod. 
	 Nové stromy přispějí ke zvýšení 
biodiverzity, zlepší mikroklima parku 
a pomohou udržet jeho oblíbenou rekreační 
funkci, kterou využívají nejen návštěvníci, 
ale i  sportovci. Park tak zůstane jedním 
z nejcennějších a nejkrásnějších přírodních 
míst ve městě. 

Bc. Petra Vašíčková, DiS.

NADACE ČEZ POMÁHÁ
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REVIZE DOPRAVNÍHO ZNAČENÍ PŘINESE PŘEHLEDNĚJŠÍ ULICE  
I LEPŠÍ PARKOVÁNÍ V PARDUBIČKÁCH A NA SLOVANECH
	 Pardubice připravují revizi dopravního značení  
v Pardubičkách a na Slovanech, která přinese přehlednější 
organizaci dopravy, jasnější pravidla parkování i vyšší 
bezpečnost pro chodce a cyklisty. Návrh vznikal ve spolupráci 
s naším městským obvodem Pardubice IV a reaguje i na 
připravované investice v území, včetně parkovacího domu  
u nemocnice. 
	 Na území městského obvodu Pardubice IV se připravuje 
rozsáhlá revize dopravního značení, kterou realizuje město 
Pardubice. Navazuje na Plán udržitelné městské mobility (tzv. 
ParduPlán) a je součástí dlouhodobého zlepšování dopravy  
v klidu.
	 Revize se bude realizovat ve dvou lokalitách, a to v Pardubičkách 
a na Slovanech. Jejím cílem je přizpůsobit dopravní značení 
současným podmínkám, odstranit nejasnosti a vytvořit přehlednější 
a bezpečnější prostředí pro každodenní pohyb v ulicích.
	 Nejde přitom pouze o výměnu dopravních značek. Revize řeší 
organizaci dopravy jako celek – od parkování přes přednosti v jízdě 
až po celkové uspořádání ulic. Důraz je kladen na lepší využití 
stávajících komunikací bez nutnosti stavebních zásahů.
	 Důležitým faktorem je také výstavba parkovacího domu v areálu 
pardubické nemocnice, která ovlivní dopravní situaci zejména  
v Pardubičkách. Nové parkovací kapacity přinesou více možností 
stání, ale zároveň i změny v dopravních tocích, na které návrh 
reaguje. „Cílem revize není pouze upravit parkování, ale především 
zpřehlednit dopravní režim, odstranit nadbytečné či dublující se 
značení a vytvořit prostředí, ve kterém se budou všichni účastníci 
provozu lépe orientovat. V případě Pardubiček je navíc vše úzce 
propojeno s výstavbou parkovacího domu, proto připravujeme 
změny tak, aby byly funkční v širších souvislostech a přinesly 
skutečné zlepšení pro místní obyvatele,“ uvedl náměstek primátora 
pro dopravu Jan Hrabal.
	 Revize zároveň reflektuje moderní přístup k dopravě ve městech. 
Důraz je kladen nejen na automobilovou dopravu, ale také na 
bezpečnost a komfort pěších a cyklistů. Součástí návrhů jsou 
proto například úpravy přechodů pro chodce, zajištění lepších 
rozhledových poměrů, doplnění cyklistické infrastruktury nebo 
zklidňování dopravy v obytných ulicích.

CO KONKRÉTNĚ SE ZMĚNÍ?
	 Navržené úpravy vycházejí z charakteru jednotlivých lokalit. 
V Pardubičkách je nejvýraznější změnou úprava křižovatky ulic 
Kyjevská a Komenského na miniokružní, která pomůže zvládnout 
očekávané zvýšení dopravní zátěže související s výstavbou 
parkovacího domu na místě bývalého heliportu v ulici Komenského. 
Doplněny budou také cyklistické pruhy v ulici Průmyslová a upraví 
se organizace parkování.
	 Na Slovanech se návrh zaměřuje zejména na vhodné nastavení 
dopravního režimu. Kombinace zóny 30 a obytné zóny bude 
odpovídat skutečnému využití ulic. Součástí jsou i úpravy 
vybraných křižovatek.
 
Změny obecně zahrnují:
	 •	 odstranění nadbytečného dopravního značení
	 •	 jasné vymezení parkovacích míst
	 •	 úpravy předností v jízdě

	 •	 zklidnění dopravy v obytných částech
	 •	 opatření pro lepší pohyb chodců a cyklistů

NEJČASTĚJŠÍ OTÁZKY, KTERÉ BY VÁS MOHLY 
ZAJÍMAT:
Jaký je hlavní cíl revize dopravního značení? 
	 Revize sleduje hned několik cílů. Primárním cílem je odstranění 
nadbytečného dopravního značení a legalizace maximálního 
přípustného množství parkovacích míst, a to s ohledem  
na bezpečnost provozu. Tam, kde to místní podmínky umožňují, je 
snaha rovněž navýšit kapacitu parkovacích stání. V obou případech 
se využívá nestavebních opatření a změn v organizaci dopravy. 
Paralelním cílem revize je zvyšování bezpečnosti a komfortu  
pro pěší a cyklisty prostřednictvím zklidňování dopravy, doplňování 
nových přechodů či zkracování existujících přechodů, vytváření 
opatření pro cyklisty nebo podpoření pobytové funkce veřejného 
prostoru. Revize se rovněž využívá ke sjednocení rozdílů mezi 
stavebním uspořádáním ulic a uplatňovaným dopravním režimem 
(tam, kde je to možné bez stavebních zásahů).

Souvisí revize se zavedením placeného parkování?
	 Realizace revize představuje základní předpoklad pro případné 
zavedení zóny placeného stání. Jedná se o koncepční krok, který 
umožňuje vymezit legální kapacitu stání a přispět k přehlednosti 
provozu a parkování (např. právě vyznačením parkovacích pruhů  
a zálivů či odstraněním nadbytečného značení). Bez provedení 
revize by bylo následné zavedení zóny placeného stání chaotické. 
Sama o sobě ale revize automaticky neznamená zavedení placeného 
stání.

Kdy by mohlo dojít k zavedení placeného parkování?
	 Zavedení zóny placeného stání na území Městského obvodu 
Pardubice IV, a především Pardubiček je svázáno s dostavbou 
parkovacího domu nemocnice v místě bývalého heliportu v ulici 
Komenského. V návaznosti na realizaci parkovacího domu by 
mělo město dle memoranda s  Pardubickým krajem zavést zónu 
placeného stání.

Situace revize dopravního značení – část lokality Pardubičky, 
miniokružní křižovatka Kyjevská x Komenského– NÁVRH

Pokračování na další starně...
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Přinesou úpravy větší bezpečnost provozu pro všechny jeho 
účastníky?
	 Revize dopravního značení se snaží reagovat i na nemotorizované 
účastníky provozu. Předmětem revize je i zlepšení podmínek  
pro cyklisty a pěší. Jedná se o zajištění rozhledů, zkrácení existujících 
přechodů, doplnění nových přechodů, sjednocení dopravních 
režimů a obecně vytvoření přehlednější situace v ulicích. 

Pocítí obyvatelé v Pardubičkách výraznou změnu?
	 V rámci Pardubiček se spíše ladily detaily a uspořádání tak zůstalo 
do určité míry stejné. Největší změnou je umístění miniokružní 
křižovatky (bez fyzického ostrůvku) na křižovatce ulic Kyjevská  
a Komenského. Ta reaguje na plánované umístění parkovacího 
domu v  ulici Komenského, který pozmění rozložení dopravních 
proudů v  křižovatce. Dále pak doplnění vyhrazených jízdních 
pruhů pro cyklisty v ulici Průmyslová.
	 V rámci revize je snaha navyšovat počty parkovacích stání  
v místech, kde to prostorové podmínky a organizace dopravy 
umožní. Na druhou stranu je potřeba splňovat bezpečnost provozu 
(a to i ve vztahu ke zranitelným účastníkům), rozhledové poměry 
a další normové a zákonné podmínky. Ve výsledku je tak bilance 
legálních stání velmi podobná s návrhem revize.

Z jakého důvodu byla v Pardubičkách ponechána obytná zóna?
	 Obytná zóna je v  lokalitě zaužívaná a její nahrazení režimem 
zóna 30, který je z hlediska zklidnění dopravy „slabší“, se jevilo 
jako neúčelné. Lokalita má navíc intenzivně rezidentní charakter  
a obytná zóna je tak odpovídající jejímu potenciálu. 

Budou se nově zavádět jednosměrky?
	 Nových jednosměrných ulic vzniká v rámci revize v Pardubičkách 
minimum. Nově bude jednosměrná ulice Bokova, a to v  úseku 
Kyjevská - Zelená.

Proč dochází k  přesunu parkování v  některých ulicích  
na druhou stranu?
	 Při vyznačování parkovacích pruhů a zálivů se hledělo 
na zaužívaný stav. Lokálně však mohlo dojít k  tomu, že část 
parkovacích stání byla vyznačena na druhé straně vozovky. K tomu 
je většinou přistupováno v  případech, kdy je na druhé straně 
vozovky menší počet vjezdů či křížení s jinými komunikacemi a je 
tak možné navrhnout parkování ve větší kapacitě. Rovněž to může 
být způsobeno organizací dopravy.

Pocítí obyvatelé Slovan výraznou změnu?
	 Specificky je největším zásahem nestavební úprava křižovatky 
ulic Fidrova, K Přejezdu a Dašická, která má zvýšit její přehlednost 
úpravou pojížděných ploch.

Proč jsou některé ulice nově označeny zónou 30 a některé 
obytnou zónou?
	 Ulice v  zóně 30 se navrhují ve standardním uspořádání, tj. 
s  dělbou na chodník a vozovku. Obytné zóny jsou navrhovány 
se sdíleným dopravním prostorem, ve kterém se pohybují jak 
chodci a cyklisté, tak motorová vozidla (navíc je v prostoru obytné 
zóny umožněna hra dětí). Obytné zóny mohou rovněž obsahovat 
čistě pobytové prostory, které jsou z principu určeny pro pěší.  
Při navrhování dopravních režimů tak bylo přihlédnuto ke stavebnímu 
uspořádání ulic, které definuje jejich charakter a způsob užívání  
a dopravní režim by tak měl být v souladu. Na rozdíl od Pardubiček, 
kde je obytná zóna již zaužívaná a nejevilo se tak jako účelné 

provádět změnu, v  lokalitě Slovan jsou tyto dopravní režimy 
zaváděny nově a je tak vhodné k výše uvedenému přihlédnout.

ZAPOJENÍ MĚSTSKÉHO OBVODU PARDUBICE IV
Městský obvod Pardubice IV sehrál při přípravě revize důležitou 
roli. Do procesu se zapojil od samého počátku a aktivně se podílel  
na připomínkování návrhu i hledání konkrétních řešení  
v jednotlivých ulicích.
	 První verze návrhu byla ze strany obvodu detailně projednána 
a doplněna o řadu podnětů, které vycházely ze znalosti místního 
prostředí i každodenních zkušeností obyvatel. Díky tomu mohly 
být některé navržené úpravy upraveny tak, aby lépe odpovídaly 
reálnému fungování dopravy v lokalitách.
	 Zásadní roli sehrála také komunikace s veřejností. Městský 
obvod inicioval a organizoval pracovní setkání s obyvateli – 
jak společná, tak přímo v jednotlivých ulicích, zejména tam, 
kde se vyskytly komplikace. Diskuse se zaměřovaly například  
na konkrétní uspořádání parkování, dopravní režim či bezpečnost 
v křižovatkách. Tento přístup umožnil řešit řadu situací přímo  
na místě a hledat taková opatření, která budou dlouhodobě funkční  
a zároveň přijatelná pro místní obyvatele.
	 Starosta městského obvodu Pardubice IV Jan Procházka zdůraznil 
význam otevřené komunikace s obyvateli i to, aby navrhované 
změny skutečně vedly ke zlepšení každodenního života. „Pro nás 
je důležité, aby byli obyvatelé o připravované revizi co nejlépe 
informováni a měli možnost se k ní vyjádřit. Věřím, že se podařilo 
připravit koncepci, která řeší parkování komplexně a v návaznosti 
na plánované investice,“ uvedl. Dodal také, že i tento článek má 
přispět k lepší informovanosti veřejnosti.
	 Revize dopravního značení tak nepředstavuje pouze technické 
opatření, ale je výsledkem spolupráce města, městského obvodu  
i samotných obyvatel. Jejím cílem je vytvořit přehlednější, 
bezpečnější a příjemnější prostředí pro každodenní život  
v Pardubičkách i dalších částech obvodu a zároveň přispět  
k dlouhodobému zlepšení dopravní situace v celé oblasti.

Ing. Tereza Hybská, vedoucí odboru investic,  
dopravy a hospodářské správy, 

ve spolupráci s odborem dopravy Magistrátu města Pardubice. 

Situace revize dopravního značení – část lokality Slovany, 
ulice Drozdická – NÁVRH
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MYSLIVECKÝ SPOLEK OSTŘEŠANY POMÁHÁ S REGULACÍ STAVU 
NUTRIÍ V OKOLÍ CHRUDIMKY

CO NAŠLI ARCHEOLOGOVÉ NA JIHOVÝCHODNÍM OBCHVATU PARDUBIC

Vážení spoluobčané,
dovolte nám, abychom 
vás prostřednictvím 
zpravodaje Pardubická 
čtyřka seznámil s činností 
Mysliveckého spolku 
Ostřešany.

	 	 Myslivecký spolek sídlí  
v Ostřešanech a hospodaří na 
pronajaté honitbě o celkové 

rozloze 1 387 ha. Její hranice 
zasahují až k území města Pardubic, konkrétně 
městského obvodu Pardubice IV. Honitba 
zahrnuje lokalitu od drozdického mostu přes 
Nemošickou stráň, kopíruje bývalý vojenský 
prostor, překračuje Chrudimku a pokračuje ke 
garážím „za krematoriem“. Součástí honitby 
je také „Nemošický les“. Zmíněná oblast je 
hojně využívána k rekreaci obyvatel, a výkon 
práva myslivosti je zde proto značně omezen. 
Dlouhodobě se v této lokalitě věnujeme péči  
o zvěř, ochraně krajiny a regulaci nepůvodních 
invazivních druhů.
	 V posledních letech se zaměřujeme zejména 
na tlumení nutrie říční v oblasti Chrudimky  
a jejích slepých ramen v okolí Nemošic. Nutrie 
říční je nepůvodní invazivní hlodavec, který 
v našem prostředí způsobuje značné škody. 
Dochází především k narušování a podemílání 
břehů vodních toků, poškozování porostů  
a narušování přirozeného prostředí původních 
živočišných druhů. V neposlední řadě může být 
také přenašečem různých nemocí přenosných 
na člověka i psy. Regulace tohoto druhu je 
proto důležitou součástí ochrany místní krajiny  
a vodních ekosystémů.

V minulém roce proběhl ve spolupráci se 
Statutárním městem Pardubice, Městským 
obvodem Pardubice IV a mysliveckými 
spolky projekt zaměřený na eliminaci tohoto 
invazivního hlodavce v oblasti Chrudimky, 
jejich slepých ramen a přilehlých lokalit 
Ostřešan, Mnětic a Hostovic. Součástí projektu 
byl monitoring výskytu nutrií, jejich regulace  
i informační osvěta pro veřejnost. Tímto bychom 
chtěli poděkovat za podporu a spolupráci  
při realizaci tohoto projektu.
	 Vedle odlovu v okolí Chrudimky se členové 
našeho spolku zabývají také odchytem nutrií 
přímo v zástavbě Nemošic, zejména v okolí 
Nemošické svodnice, kde dochází k jejich 
opakovanému výskytu v blízkosti obytné 
zástavby.
	 Kromě této činnosti se naši členové 
věnují také péči o zvěř, údržbě mysliveckých 
zařízení, doplňování napajedel a spolupráci 
se zemědělci při ochraně srnčat před senosečí  
v lokalitě Nemošic. V minulém roce jsme zde ve 
spolupráci se spolkem stopsrnoseci.cz zachránili 
několik mláďat.
	 S mysliveckou praxí souvisí i jedna velmi 
nepříjemná činnost, která se v posledních letech 
stala její běžnou součástí – výjezdy k dopravním 
nehodám se zvěří. Tyto události řeší členové 
mysliveckého spolku, kteří zároveň zajišťují  
i likvidaci uhynulé/sražené zvěře.
	 S přicházejícím jarem si srnčí zvěř vyhledává 
a upevňuje svá teritoria a bohužel ne vždy 
respektuje silniční provoz. Zejména v nočních 
hodinách tak dochází k dopravním nehodám 
se zvěří. Myslivci následně zajišťují dohledání 
a odklizení sražené či uhynulé zvěře. Tato 

nepříjemná činnost se v posledních letech stala 
pevnou součástí myslivecké praxe a týká se 
prakticky všech komunikací v naší honitbě.
	 Pokud se vám taková nehoda stane, a to  
i v případě, že zvěř z místa odběhne, je vhodné 
kontaktovat Policii ČR na čísle 158 a oznámit 
střet se zvěří, a to i v případě pokud nedošlo ke 
zranění osob ani ke škodě na majetku třetích 
osob. Pokud došlo ke zranění osob nebo ke 
škodě na majetku třetích osob, nahlaste nehodu 
vždy. Takové oznámení je zpravidla dostačující 
i pro následné jednání s pojišťovnou v rámci 
havarijního pojištění.
	 Katastr obce Ostřešany spadá pod Policii ČR, 
obvodní oddělení Pardubice IV. Využít lze také 
telefonní číslo operačního důstojníka 974 566 
731. Za oznámení takové nehody vám ze strany 
Policie ČR nehrozí žádný postih.
	 Pokud naleznete sraženou nebo uhynulou 
zvěř, nikdy na ni nesahejte a kontaktujte Policii 
ČR, případně městskou policii Pardubice nebo 
některého člena Mysliveckého spolku Ostřešany. 
Obrátit se můžete také přímo na mysliveckého 
hospodáře pana Aleše Imramovského  
na telefonním čísle 605 320 122.
	 Současně bychom chtěli návštěvníky přírody 
požádat o ohleduplný pohyb v krajině, využívání 
cest a respektování klidu volně žijící zvěře, 
zejména v období vyvádění mláďat. Při venčení 
psů je důležité mít je ve volné krajině na vodítku 
a pod kontrolou svých majitelů.
	 Děkujeme všem, kteří svým ohleduplným 
přístupem pomáhají chránit přírodu a krajinu 
nejen v okolí Chrudimky.

Myslivci z Ostřešan

	 V  loňském roce byly zahájeny první 
přípravy k výstavbě jihovýchodního obchvatu 
města Pardubic. Nejprve přišla na řadu 
příprava území, spojená především s kácením 
dřevin, a následně se na trase objevili 
archeologové. Silnice se napojí u  kruhového 
objezdu v  Dražkovicích a dále povede 
severovýchodním směrem přes Nemošickou 
ulici kolem zahrádkářské kolonie, kde překoná 
Chrudimku. Poté projde bývalým vojenským 
prostorem, tzv. Červeňákem. Za Kyjevskou 
ulicí bude pokračovat polem severovýchodním 
směrem a u autobusové zastávky Průmyslová se 
napojí na stejnojmennou ulici v Pardubičkách. 
Jihovýchodní obchvat tedy prochází územím 
Dražkovic, Nemošic, Pardubic a Pardubiček.
	 Záchranný archeologický výzkum 
realizovalo Centrum terénní archeologie 
při Katedře archeologie Filozofické fakulty 
Univerzity Hradec Králové. Již od počátku 

byl výzkum zkrácen o  plochu bývalého 
vojenského prostoru, kde kvůli možnému 
výskytu nevybuchlé munice hrozilo reálné 
riziko ohrožení zdraví.
	 V  první části zkoumané plochy, která 
vedla od kruhového objezdu v  Dražkovicích  
po Nemošickou ulici, se podařilo prozkoumat 
zhruba dvě stovky různých zahloubených 
situací. Z  nich pocházejí nálezy z  různých 
období od mladší doby kamenné (5 500 – 4 200 
př. n. l.) přes dobu bronzovou (2 300 – 800 př. 
n. l.) a železnou (800 př.n.l. – 0) až po středověk 
a novověk. Mezi nejzajímavější nálezy patří 
bronzové předměty a pravěká studna.
	 Ve druhé části výzkumu, která probíhala 
od Nemošické ulice po řeku Chrudimku, 
se podařilo objevit jen několik objektů. 
Tento prostor byl výrazně ovlivněn tokem 
Chrudimky; archeologové zde zachytili také 
jedno staré zanesené koryto této řeky. V něm se 

dochovaly pozůstatky dřeva. V jednom případě 
se zdá, že šlo o opracovanou fošnu.
	 Nejzajímavější nálezy se podařilo odhalit 
v  poslední části zkoumané plochy, která 
procházela od Kyjevské ulice až k Průmyslové 
ulici v Pardubičkách. Byly zde prozkoumány 
tři stovky objektů, které pocházejí z  období 
popelnicových polí, tedy ze závěrečných částí 
doby bronzové (1 300–800 př.n.l.). V pravěku 
se zde nacházelo sídliště, výrobní objekty, 
ale i hroby. Nejčastěji se nacházela keramika, 
objevily se však také kamenné artefakty a další 
nálezy.
	 V dalších číslech vás podrobněji seznámíme 
s vybranými nálezy a tématy z tohoto výzkumu.

Mgr. Dominik Děcký
Centrum terénní archeologie FF UHK
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Tuněchodská 30
Pardubice Mnětice

tel.: 466 670 602
603 485 149

www.vecek.cz
vecek@vecek.cz

Zelená 233, Pardubičky
tel.: 603 965 533

www.kvetiny-ufrantiska.cz
kvetinarstvi@volny.cz

Černá za Bory 2
tel.: 604 713 585

www. ukosteleckych.cz
e-mail: info@ukosteleckych.cz

Na Klárce 417, Nemošice, tel.: 731 225 136
e-mail: hanka.burian@gmail.com

www.klasikakosmetikapedikura.cz

Revoluční 364,  
530 03 Pardubice  

tel.: 777 091 672
info@horak-podlahy.cz
www.horak-podlahy.cz

Sadová 51 
PARDUBICE 

 Nemošice
mobil: 732 844 128

Ostřešanská 332  
Pardubice - Nemošice 53003
tel.: 466 310 734, 776 405 144

email: model@modelarna.com
www.modelarna.com

AUTOOPRAVNA VECEK

KVĚTINÁŘSTVÍ U FRANTIŠKA RESTAURACE U KOSTELECKÝCH

KOSMETIKA A PEDIKÚRA „KLASIKA“
Mgr. Hana Burianová

PODLAHY PARDUBICE 
JAN HORÁK

IVAN ŘEZNÍČEK

MODELÁRNA NEMOŠICE s.r.o.

POKRÝVAČSTVÍ 
KLEMPÍŘSTVÍ 

TESAŘSTVÍ

■	 práce karosářské, mechanické, servisní,
	 diagnostické, geometrie, klimatizace,
	 výroba brzdových trubek, lakýrnické
■	 rovnací rámy k rovnání vozu po havárii,
	 diagnostika, pneuservis, přípravy na STK,
	 leštění světlometů
■	 opravy všech značek osobních
	 a užitkových vozů
■	 smluvní opravna pojišťoven
■	 ruční mytí a čištění vozu

■	 kosmetika
■	 pedikúra
■	 manikúra
■	 depilace

krmiva pro psy a kočky, semena a sadby, 
poradenství pro zahrádkáře a chovatele, 
vazba věnců a kytic ke všem příležitostem

denní menu, školení, sál, salonek, rodinné oslavy, svatby

■	 Kompletní dodávka a montáž podlahových 	
	 krytin včetně doplňků
■	 Odborné poradenství v oblasti údržby 
	 a péče o podlahové krytiny
Dále nabízíme: 
■	 Kompletní rekonstrukce interiéru 
	 dle přání zákazníka
■	 Zemní a výkopové práce
■	 Stěhování a autodoprava do 3,5 t

VÝROBA SLÉVÁRENSKÝCH MODELŮ:
ze dřeva, plastu, pryskyřic a Al. Formy na laminování, tváření
plastů za tepla. Formy pro průmyslové lepení, přípravky, kontrolní 
kalibry. Nábytek, schody a další tvarově složité výrobky ze dřeva. 
Obrábění na 3 osém a 5 osém CNC stroji, konstrukce 3D dat + 3D 
tisk. Dodávky odlitků včetně opracování

■	 Oprava starých taškových 
	 i lepenkových střech
■	 Nátěry klempířských 
	 prvků a údržba střech

Provozní doba:
po-pá 8:30 – 17: 00 hodin

ČTYŘKA SLUŽBY NEJEN V NAŠEM OBVODU

Zelená 297
Pardubičky

tel.: 466 651 967
mobil: 604 967 920

IN VINO RDD s.r.o.
prodej lahvových a sudových vín,
pravidelné páteční ochutnávky
(od října do dubna)

Provozovny:
Zelená 297, Pardubičky
po - pá 14:00 - 17:00
Pichlova 2883, Pardubice
po - pá 9:30 - 12:00/13:00 - 18:30 hod.
so - 8:00 - 11:00 hod.

Pardubice - Černá za Bory
tel.: 773 601 111, info@kompletservis.net

www.kompletservis.net

KOMPLETSERVIS JIŘÍ ŠIMON
■	 hodinový manžel
■	 ploty, branky a brány s pohonem
■	 zámečnictví a zakázková kovovýroba
■	 svářečské a montážní práce
■	 osobní skladovací prostory (self-storage)
■	 solární kolektory pro ohřev vody a přitápění
■	 opravy a údržba ocelových kontejnerů
■	 ozvučení a hudební produkce pro Vaše akce
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Mateřská společnost Tapex EU 
KONTAKT: 773 630 017

Hostovická 201
Pardubice-Černá za Bory

tel.: 603 714 964
info@sklenarstvi-pardubice.cz
www.sklenarstvi-pardubice.cz

MIROSLAV ČERNÝ, U Kapličky 135, 53002 Mnětice
tel.: 466 670 009, 602 611 798 

miroslavcerny2@seznam.cz, www.vrakskodamnetice.cz

Hostovická 14, Černá za Bory
tel.: 602 422 882, e-mail: info@vinotekanavsi.cz

www.facebook.com/vinotekanavsi.cz

SKLENÁŘSTVÍ
ZDENĚK KUDRNÁČ

AUTODÍLY - ŠKODA
Miroslav Černý

VINOTÉKA A ZMRZLINA NA VSI
VINÁRNA, PIZZA, ZMRZLINA, OBČERSTVENÍ

Chráněná dílna pro balení a kompletaci zboží
■	 Podpořte zdravotně znevýhodněné a invalidní zaměstnance naší 
	 chráněné dílny
■	 Vložte vaši zakázku do našich chráněné dílny, podpoříte zaměstnávání osob  
	 se zdravotním postižením, ušetříte finanční prostředky a rozšíříte svou 
	 firemní filantropii
■	 Nebojte se nás kontaktovat, umíme se přizpůsobit vašim požadavkům
■	 Vaše zboží vyzvedneme a přepravíme k nám do chráněné dílny, zabalíme 	
	 podle vašich přání a finální produkt předáme k distribuci 

■	 veškeré sklenářské práce
■	 zasklívání u zákazníků
■	 plexisklo, komůrkový polykarbonát

- vrakoviště - servis - ekologická likvidace
- SKLAD použitých náhradních dílů
- PRODEJ nových náhradních dílů

Prodej stáčených i  lahvových vín od  Moravských vinařů, 
piva, 8 druhů kopečkové zmrzliny. Možnost posedět
denně mimo neděle od  15.00 do  22.00 hod. V  nabídce  
čepované pivo Svijany, pizza i do krabice, studené i  teplé 
občerstvení, atd. Více na www.vinotekanavsi.cz

SLUŽBY NEJEN V NAŠEM OBVODU

             

        PPůůjjččoovvnnaa  oobbyyttnnýýcchh  vvoozziiddeell  PPaarrdduubbiiccee  
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V našem pensionu a kavárně nabízíme:

■	 kávu, víno, pivo, nealkoholické nápoje, taktéž dezerty dle 	
	 denní nabídky a drobné občerstvení, které si můžete 
	 vychutnat v prostředí naší nové kavárny nebo na letní terase

■	 snídaně pro hosty i pro veřejnost ve všední dny 
	 od 7:30 do 10:00, kavárna otevřena každý den do 22:00

■	 možnost pořádání soukromých akcí v prostorách naší kavárny

■	 pronájem zasedací místnosti s projektorem o kapacitě 12 	
	 míst, s možností přiobjednání občerstvení či rautového 
	 stolu dle přání 

■	 degustace moravských vín značky Švásta a Kadlec 
	 původem z Rakvic na Moravě

■	 ubytování v 12 jednolůžkových a dvoulůžkových pokojích, 
	 ve variantách s manželskou postelí, či postelemi oddělenými,
	 s možností zapůjčení dětské postýlky

■	 dostatek parkovacích míst na našem soukromém parkovišti

Těšíme se na Vaši návštěvu! 

Průmyslová 560, Pardubice, www.jasopa.com  
email: info@jasopa.com, tel. +420 722 927 222

Pension & Café



Systémový inženýr
Vývojový pracovník SW

PŘIDEJTE SE K NÁM

Zámečník, Obráběč
Elektromechanik, Mechanik

Dělnická 469, 533 01 Pardubice, Česká republika

 + 420 466 052 440     hr@eldis.cz

ELDIS Pardubice

|      
DĚLNICKÁ

Další pozice:

ČTYŘKA SLUŽBY NEJEN V NAŠEM OBVODU
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ZDE JE MÍSTO PRO VAŠI REKLAMU
Nabízíme možnost inzerce v našem obvodním zpravodaji Pardubická čtyřka, který vychází 4x ročně  

v počtu 2 350 výtisků a zároveň je zpravodaj zveřejněn včetně inzerce na našich webových stránkách.  
Inzerci lze objednat ve velikosti vizitky (5x9 cm) v ceně 1000,- Kč + DPH za rok, nebo v jejím násobku. 

V případě zájmu nás kontaktujte na tel.: 466 859 845, nebo na e-mailu: iva.matuskova@umo4.mmp.cz.

Příští číslo Pardubické čtyřky vyjde 7. září 2026. Pokud máte zájem zveřejnit svůj příspěvek, 
zašlete nám jej prosím do 24.  srpna 2026. Pokud to bude možné, rádi ho zařadíme.

FUNKČNÍ NOHA
vbočené palce
přetížená pata, kotník, koleno
plochonoží
bolesti zad
lepší stabilita
pružná chůze

Mgr. Bára Opršalová
pohybová specialistka
+ 420 732 376 564
www.bmoving.cz  

NOVĚ 
OTEVŘENO

LÉKÁRNA TESLA
  Kyjevská 561, Pardubice 

(pod Penny Marketem, 
vchod z garáží)

 +420 720 892 160

 PO-PÁ 7.30–16.00

    Odborné poradenství  
v oblasti léčiv, doplňků stravy 
a dermokosmetiky

    Parkování zdarma pro návštěvníky

    Bezbariérový přístup

    Akční slevy na vybrané zboží

Radnicni zpravodaj_INZERCE pro MUS_4mista.indd   1Radnicni zpravodaj_INZERCE pro MUS_4mista.indd   1 25.05.2026   15:48:2825.05.2026   15:48:28

AKCE SPOLKU NEMOŠICE  
700 NA ROK 2026

30. 5. 	 DĚTSKÝ DEN
25. 6. 	 SVATOJÁNSKÁ 
		  PROCHÁZKA
05. 9. 	 POSVÍCENÍ
17. 10. 	DRAKIÁDA
17. 10. 	PŘEDNÁŠKA 
		  S HISTORIKEM T. JANDOU - HŘEBČINEC 
07. 11. 	STRAŠIDELNÁ STEZKA
14.(30.) 11. VÁNOČNÍ TVOŘENÍ
28. 11. 	VÍTÁNÍ MIKULÁŠE
29. 11. 	ROZSVÍCENÍ STROMEČKU

Přesné časy akcí budou upřesněny před akcí na stránkách 
spolku http://www.nemosice700.cz/, ve vývěsce  
u Coopu nebo na FB Citynemosice. 

Členové spolku dostanou pozvánky emailem. 

Případné dotazy na emailu: nemosice700@seznam.cz. 
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KOMU SE NELENÍ, TOMU SE ZELENÍ
	 •	 U výsadeb mladších čtyř let probíhají zálivky, mladé 
výsadby včetně dřevin v Aleji Svobody prospívají. 
	 •	 Pracovní četa zahájila seče, zahradnice ze SMP 
a.s. pravidelnou údržbu, naši arboristé pokračují v péči  
o dřeviny.
	 •	 Děkujeme za váš pozitivní ohlas a reakce na náš 
rozkvetlý obvod. Již teď připravujeme novinky na příští 

jaro a na podzim se můžete těšit na výsadbu dalších  
6 tisíc jarních cibulovin na vybraných místech v našem obvodě. 
	 •	 Malá louka na točně ve Staročernsku pomalu rozkvétá 
šalvějemi, kopretinami a dalšími lučními druhy. Také 
letos budeme na některých místech sekat mozaikově 
pro větší druhovou pestrost a podporu opylovačů  
a hmyzu.
	 •	 Chemická likvidace plevelů v chodnících bude zahájena 
tradičně v první části června s ohledem na stabilnější denní 
teploty a nárůst plevele. 
	 •	 Na ploše pod hřbitovem vznikl „kapesní parčík“ 
inspirovaný původní prací jednoho ze studentů ČZÚ,  
a který v rámci náhradní výsadby financoval 
Pardubický kraj. Bude doplněn u hřbitovní zdi o lavičku  
a u parkoviště bude instalován nový koš na odpadky.
	 •	 V klidu se posadit po tréninku na charitativní běh a užít si 
vyhlídku na Nemošickou stráň můžete nyní v Drozdicích pod 
vrbami. Další tři nové lavičky byly rozmístěny v Aleji Svobody 
u Nemošic.
	 •	 Jednou z cen v anketě Alej roku 2025, ve které se na krásném 
7.místě umístila naše Nemošicko – mnětická alej starých odrůd 
bylo také specializované ošetření půdní injektáží pro vybrané 
dřeviny. Děkujeme Arnice a firmě GROOWN, se kterou jsme  
v minulosti spolupracovali, že nás vybrali a díky nim jsme mohli 
,,přilepšit“ lípám u křížku v Černé za Bory.
	 •	 Zhotovitel, kterého objednal investor město Pardubice, 
dokončil koncem dubna výsadbu izolační zeleně u Vodárenského 
lesa a ovocný sad na Paláchách nad Dražkovicemi, jejíž 
projektová příprava byla financována z  našeho rozpočtu  
a realizace hrazena z dotací EU. Nové výsadbě přejme, aby se  
i přes nepříznivé suché jaro ujmula a prospívala. 

Máte ohledně stavu zeleně a dřevin v našem obvodě jakékoliv 
dotazy? Máte svůj názor? Něco se vám nelíbí anebo naopak 
ano? Chcete se zapojit a pomoci? Tak neváhejte a obraťte se na 
nás osobně, telefonicky či písemně.  

Bc. Petra Vašíčková, DiS.
Referentka úseku ochrany 

přírody a krajiny 

NEBEZPEČNĚ
DOBRÁ VÝHRA

SOUTĚŽ SLUŽEB MĚSTA PARDUBIC A.S., SMP-ODPADY A.S.
A MAGISTRÁTU MĚSTA PARDUBIC PRO VŠECHNY, KTEŘÍ  
OD 1. 5. 2026 DO 31. 10. 2026 ULOŽÍ NEBEZPEČNÝ ODPAD
K LIKVIDACI NA SBĚRNÝ DVŮR.

MOBILNÍ TELEFONY, TABLETY
A DALŠÍ HODNOTNÉ CENY.
VÍCE INFO NA:

www.smp-pce.cz/soutez

MŮŽETE  VYHRÁT
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JAK SE ŽIJE V DROZDICÍCH

REKONSTRUKCE ZÁMEČKU MÍŘÍ DO FINÁLE

	 Ve čtvrtek 30. 4. byl v Drozdicích, stejně jako na mnoha 
jiných místech v našem obvodě, zapálen oheň. Hranice  
s čarodějnicí, která má symbolizovat zlé síly a vše negativní, 
co si sebou již nechceme nést dále, bývá v Drozdicích 
vysoká. Proto i letos byl v pohotovosti spolek dobrovolných 
hasičů, který celou akci pořádá, a k ohništi natáhl hadice, 
kdyby se oheň začal šířit mimo prostor hranice. Po zapálení 
ohně, u kterého byli přítomni i pánové starosta Jan Procházka 
a místostarosta Josef Vamberský, bylo možné opéci si 
špekáčky na malém ohništi před obecním domem. Večer se 
již tradičně rozezněly kytary. Jsme rádi, že tato akce stále 
láká místní i přespolní a budeme se těšit znovu za rok.
	 Pokud i vy máte rádi akce, kde se schází lidé v přátelském 
duchu, rádi bychom vás pozvali na posvícení spojené  
s nohejbalovým turnajem a rozloučením s prázdninami, které 
proběhnou v sobotu 5.9. 2026. Zároveň jsme rádi, že můžeme 
oznámit, že se na konci září s největší pravděpodobností 

po nucené pauze v Drozdicích opět dočkáme rybářských 
závodů.

Osadní výbor Drozdice

	 Objekt Zámeček Pardubičky 
– Larischova vila, spojený 
s tragickými událostmi 
heydrichiády a Ležáků, se po 
náročné a rozsáhlé rekonstrukci 
promění již zanedlouho v důstojné 
pamětní místo i kulturní centrum. 
Stavební a restaurátorské 
práce pomalu končí, byly také 
zahájeny venkovní úpravy. Předpokládáme, že do konce 
letošního roku budou stavební práce ukončeny. Následovat 

budou práce na přípravě expozic, které budou ukončeny 
do června 2028. Poté bude národní kulturní památka 
plnohodnotně zpřístupněna veřejnosti. Československé 
obci legionářské s financováním projektu významně 
pomáhá Pardubický kraj, který do současné doby investoval  
45 mil. Kč, v minulosti přispělo i statutární město Pardubice 
částkou 15 mil. Kč. Podobnou částkou dosud přispělo  
i Ministerstvo kultury ČR. Pro rychlé  dokončení revitalizace 
zámečku je důležitá evropská dotace IROP. Dne 4. května 

2026 byla za účasti významných 
osobností uložena časová schránka 
s poselstvím pro budoucí generace. 
Kromě hejtmana Pardubického kraje, 
náměstka primátora statutárního 
města Pardubice se také zúčastnili 
starosta Městského obvodu Pardubice 
IV, ředitel Východočeského muzea 
Pardubice, ředitel Krajského 
vojenského velitelství Pardubice, 
předseda Spolku zámeček Pardubice 
a zástupci Československé obce 
legionářské. Těšíme se na další 
spolupráci s uvedenými osobnostmi  

  a institucemi. 
Československá obec legionářská

Vážení spoluobčané, 
 těm, kteří se v letních měsících dožívají 
významného životního jubilea, blahopřejeme 
a do dalších let přejeme pevné zdraví, hodně 
štěstí, pohody, spokojenosti a radosti ze života!
Těm, kteří oslaví 85, 90 a více let, budou zástupci 
městského obvodu gratulovat osobně.
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NA MULTIFUNKČNÍM HŘIŠTI V DROZDICKÉ ULICI BYLO ŽIVO
	 Třetí květnový víkend ožilo multifunkční hřiště  
v Drozdické ulici na pomezí Pardubiček a Slovan sportem 
i setkáním sousedů. V sobotu 16. května se zde uskutečnil 
již 4. ročník Turnaje v pálce, který tradičně pořádá 
místostarosta Karel Žemlička.
	 Ani nepříznivé počasí a mírný déšť, který provázel celý 
turnaj, neodradily soutěžící od sportovního klání. Turnaje 
se zúčastnilo šest dvojic a po napínavých zápasech zvítězili 
Jiří Vychytil a Jaroslav Kudrna z Pardubiček. Účastníci 
ocenili zejména nové zázemí hřiště, které výrazně 
zpříjemnilo průběh celé akce.
	 Právě nové zázemí si mohli v neděli 17. května 
prohlédnout také ostatní občané. Představitelé obvodu 
návštěvníky přivítali a provedli je nově upravenými 
prostory. Na nedělní odpoledne dorazilo asi 50 občanů. 
Protože se počasí vylepšilo, došlo i na opékání buřtů  
a příjemné sousedské posezení, která z celého víkendu 
udělala vydařenou společenskou akci.

RED.

TRASY
I  Atraktivní běh v přírodním 
terénu Nemošické stráně (5 a 10 km) 
+ trasa pro děti (1 km) 
I  Historická procházka ve 2 různých variantách (kratší a delší) 
NOVÝ OKRUH DLOUHÉHO POCHODU

STARTOVNÉ
I Běh 10 km: 250 Kč I Běh 5 km: 200 Kč I Dětský běh 1 km: 100 Kč
I Pochod: 150 Kč 

SOUČÁSTÍ STARTOVNÉHO TAKÉ
I Inspirativní hosté 
I Vstup do Památníku Zámeček
I Atrakce pro děti

Občerstvení zajištěno.

dostupnost MHD 
a parkování zajištěno

Výtěžek ze startovného půjde na pomoc 
zanedlouho 2letému Bertíkovi, který trpí 
dětskou mozkovou obrnou a epilepsií.

DOBROČINNÝ

REGISTRACE a více informací na www.postopachsilvera.cz.

Místo konání
PAMÁTNÍK
ZÁMEČEK

BĚH
A POCHOD
PO STOPÁCH 

SILVER ASILVER A

13. 6.
2026
14:00 HOD

GENERÁLNÍ PARTNEŘI

PŘIHLASTE SE NA 
LETOŠNÍ GULÁŠFEST!
	 Máte osvědčený recept na poctivý 
kotlíkový guláš? Nebo si chcete jen 
vyzkoušet atmosféru oblíbeného 
kuchařského klání? Právě teď je ten 
správný čas! Na letošní ročník našeho 
tradičního Gulášfestu, který se uskuteční 
v sobotu 19. září 2026 v areálu TJ Sokol 
Pardubičky, stále zbývá několik volných 
míst pro soutěžní týmy.
	 Přijďte poměřit své kulinářské umění 
s ostatními a zažít den plný vůní, chutí 
a skvělé zábavy. Stejně jako v loňském 
roce budou soutěžící hodnotit nejen 
návštěvníci v rámci oblíbeného „hlasu 
lidu“, ale také odborná porota, která 
vybere ty nejlepší guláše festivalu.
	 Těšit se můžete také na bohatý 
doprovodný program pro malé i velké, 
hudbu, zábavu a přátelskou atmosféru, 
která ke Gulášfestu neodmyslitelně patří. 
Budeme moc rádi za nové tváře i tradiční 
účastníky, kteří společně vytvoří další 
skvělý ročník této oblíbené akce.
	 Neváhejte a přihlaste svůj tým co 
nejdříve, nejpozději však do 15. července 
2026. Své přihlášky prosím zasílejte 
na e-mail: podatelna@umo4.mmp.cz. 
Podrobnější informace na tel.: 733 517 
465.
	 Těšíme se na všechny milovníky 
kotlíkových gulášů!

RED
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OBECNÍ DŮM V MNĚTICÍCH OŽÍVÁ DÍKY ČESKÉMU BOHATSTVÍ  
A ČESKÝM BEDÝNKÁM 
	 Od konce loňského roku se do budovy 
na adrese Černoborská 56 nastěhoval 
spolek České bohatství, z. s., společně 
s projektem České bedýnky s.r.o., které 
nabízejí udržitelné dárkové balíčky 
plné trvanlivých českých lahůdek od 
malovýrobců.
	 Prostory sálu i zázemí 
prošly proměnou a opravami, 
a proto vás srdečně zveme, 
abyste se přišli podívat. Díky 
štědrým dárcům máme nyní  
k dispozici historické 
koncertní pianino, stoly, židle, 
porcelán i sklenice. Vaše 
podpora a zájem o náš příběh 
jsou pro nás velkou odměnou  
i závazkem.
	 Projekt České bedýnky 
vznikl na základě osobních 
zkušeností z oblasti farmacie. 
Po letech naslouchání 
pacientům, kteří si stěžovali 
na kvalitu potravin, jsem 
se jako pardubická rodačka  
a maminka rozhodla hledat poctivé 
české výrobky přímo u výrobců. Již 
dvanáct let objíždím malé producenty 
a pečlivě vybírám kvalitní lahůdky, 
které balíme do ručně vyráběných 
smrkových bedýnek. Dřevo pochází 
z odřezků ze zakázkové výroby – 
například i z pian Petrof – aby kvůli 
našim produktům nemusel být pokácen 
jediný zdravý strom.
	 Po odkupu původních prostor v areálu 

pardubického letiště Armádou ČR bylo 
nutné najít nové zázemí. Myšlenka 
založit spolek ve mně uzrávala již 
delší dobu, a tak v listopadu loňského 
roku vzniklo České bohatství, z. s.
	 Hlavním cílem spolku je vybudovat v 

budově bývalé školy Muzeum perníku, 
výrobnu pardubického perníku 
a vytvořit prostor pro setkávání 
a inspiraci napříč generacemi. 
Plánujeme workshopy pro mateřské 
i základní školy, seniory i širokou 
veřejnost – například pečení perníčků 
spojené s vyprávěním o tradici 
perníkářství v Čechách.
	 Sál s kapacitou zhruba  
50 osob nabízíme pro přednášky  

o udržitelnosti, zahrádkářství 
cestování. Připravujeme také tvůrčí 
dílny, komunitní akce, bazary či swap 
oblečení a rádi bychom reagovali  
i na váš zájem o seznamku  
pro osoby 40+. Budeme rádi, pokud se 

zapojíte do tvorby programu 
– ať už nápady, pomocí při 
organizaci, nebo například při 
tvoření či pečení.
 Aktuální informace o připra- 
vovaných akcích najdete  
na Facebooku České 
bohatství, z. s. nebo přímo na 
dveřích budovy.
 Za sebou už máme několik 
vydařených akcí: v březnu 
jsme společně vysadili Lípu 
lidskosti a uspořádali krásný 
koncert, o Velikonocích 
proběhlo slavnostní naladění 
91letého pianina nevidomým 
ladičem Petrem Haluškou  
a v květnu se konalo rodinné 
odpoledne plné her a tvoření.

	 Děkujeme za každou podporu, milou 
návštěvu i nabídku pomoci.

Za spolek  
České bohatství 

a České bedýnky
Eva Em Urbanová

MÁTE RÁDI DECHOVKU?

Pokud jste příznivci tohoto hudebního žánru, 
přijměte pozvání Městského obvodu Pardubice 
IV na veřejný koncert kapely PARDUBICKÁ 
ŠESTKA. Jestliže si chcete užít radost z  hudby  

a veselou atmosféru, přijďte mezi nás.

Kdy: v sobotu dne 20. června 2026 
od 16:00 do 18:00 hodin 

Kde: v zahradě u Úřadu MO 
Pardubice IV v Pardubičkách, 

Bokova ul. 315

Mgr. Bc. Karel Žemlička
1. místostarosta MO Pardubice IV

Ohlédnutí za březnovou akcí 
– děkujeme Tomáši Kubelkovi za pořízení snímku
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NÁŠ JARNÍ VÝLET 

POZVÁNKA NA PODZIMNÍ VÝLET

	 Tentokrát byla cílem naší 
cesty Telč. Malebné městečko 
s  krásným zámkem. Krátce 
řečeno - perla renesanční 
architektury. Provázel nás celý 
den sice déšť, nám ale ani 
moc nevadil. Prohlédli jsme si 
město, všechny domy na celém 
úžasném starodávném náměstí 
mají podloubí. To výborně 
sloužilo našim předkům, když se 
zde konaly trhy. V  domech byly 
obchody a bylo mnohdy dobré 

se zde schovat také před deštěm 
či letním parnem. Poznali jsme 
zase  další krásný kout naší země. 
Velký dík patří všem zúčastněným 
za bezproblémový průběh  
a městskému obvodu, který z velké 
části přispěl na úhradu nákladů  
na dopravu.

Jitka Korečková  
a František Hlubocký

	 Náš kraj má také čím se může chlubit. Navštívíme  starodávnou Litomyšl. Její krásný zámek je již téměř celý opraven  
a reprezentační prostory se třpytí jako nové. Náměstí se svými obchody určitě bude potřeba prozkoumat také. Druhým 
cílem bude nedaleké Vysoké Mýto.  Tady je nedávno otevřené Krajské technické muzeum. Na své si zde přijdou nejen 
pánové, ale i paní. Je tu k  vidění v  republice ojedinělá ukázka celého vývoje karosářství. Uvidíme historická auta – 
veterány sloužící různým účelům. Třeba hasičská, ale i osobní. Mají tady sbírku technických pomůcek pro domácnosti.   
Na náměstí je také v Mýtě vyhlášená cukrárna.
Odjezd je jako vždy od  úřadu  DNE  3.ŘÍJNA –sobota v 8 hodin
Přihlášky u paní Jitky Korečkové a případné dotazy u Františka Hlubockého.

Na výlet s vámi všemi se těšíme !

1. srpna 20261. srpna 2026

Park Na Špici

9:00 - 18:00
po celý den soutěže
a doprovodný program
15:00 - 16:00
koncert Pískomil se vrací
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V PAMÁTNÍKU ZÁMEČEK TO ŽIJE

	 Léto už je tady a s tím je také spojená 
filmová projekce pod širým nebem, kterou 
si také připomínáme výročí heydrichiády. 
Každý červnový pátek se ve 21:30 h 
sejdeme na louce u památníku, v případě 
nepříznivého počasí se projekce přesune 
do kinosálu, vstupné je dobrovolné. 
A na co se můžete těšit? V  pátek  
12. června uvedeme Opravdovou 
bolest, která sleduje dva bratrance 
na skupinovém zájezdu do Polska na 

místa spojená s  2. světovou válkou. 
Následovat bude dokument Riefenstahl  
o nechvalně proslulé režisérce 
nacistických propagandistických filmů. 
Letní kino zakončí v  pátek 26. června 
Pan Nikdo proti Putinovi a jeho svědectví  
o současné ruské propagandě.
	 Ve středu 17. června vás zveme 
na přednášku Adolfa Vondrky, který 
připomene příběh majora Franjo 
Aubrechta. Přesto, že spolupracoval 

s Alfredem Bartošem, velitelem výsadku 
Silver A, a Obranou národa, je jeho osud 
prakticky zapomenut. Těšíme se na vás 
od 18 hodin v kinosále, vstupné je 50 Kč.
Na vstupní rampě Památníku Zámeček je 
do konce srpna k  vidění výstava, která 
sleduje životní cestu K. H. Franka – od 
politického vzestupu k pádu a soudu, 
který měl pojmenovat zločiny nacistické 
moci a připomenout jejich oběti. Výstava 
vznikla při příležitosti 80. výročí 
soudního procesu s  tímto válečným 
zločincem a je přístupná zdarma bez 
omezení.
  A sportovní nadšence a dobrodružné 
povahy lákáme hned na dvě akce – v sobotu 
13. června se uskuteční dobročinný běh  
a pochod Po stopách Silver A, výtěžek 
ze startovného letos poputuje na pomoc 
malému Bertíkovi. A v  noci ze soboty  
20. na neděli 21. června proběhne 
tradiční noční pochod Putování za Libuší. 
Vychází se o půlnoci od Památníku 
Zámeček a cílem jsou Ležáky.
	 Podrobné informace o všech akcích 
najdete na www.zamecek-memorial.
cz, jsme i na Facebooku a Instagramu. 
Těšíme se na vás!

Kateřina Hloušková 
Památník Zámeček

SPOLEK ČERNÁ ZA BORY MÁ WEBOVKY

ZA ZVÍŘÁTKY DO LESA

Náš spolek byl založen v roce 2023, sice 
se naše řady rozrůstají, ale přesto budeme 
rádi, když se přihlásíte mezi nás a pomůžete 
nám s kulturním životem v našem městském 
obvodě. Abyste byli lépe informováni o naší  
činnosti, zejména o pořádaných akcích, 

na kterých se třeba i jen spolupodílíme,  
založili jsme nové   webové stránky -   
www.cernazabory.cz. Těšíme se na setkání.

Dana Stará Kostelecká 
Spolek Černá za Bory

	 V předjarním čase jsem zavítala  
do MŠ Čtyřlístek v Nemošicích. Děti  
v postýlkách už tušily, že před spaním 
přijde čas na čtení pohádek. Pohádky to 
byly, ale ne ledajaké. Napsala je Zuzana 
Kovaříková a v každé  měla pro malé 
čtenáře nějaké poučení:
	 První, O kolouškovi, vypravovala, 
jak bílý koloušek utekl rodičům z obory 
dírou v plotě a venku se setkal se svými 
hnědými vrstevníky. Nejdřív na něj 
udiveně koukali a posmívali se mu, že 
je jiný. Přece „být bílý není normální“, 
myslela si zvířátka. Koloušek se 
nechal vyválet v blátě, jen aby byl také 

hnědý, aby se zavděčil svým novým 
kamarádům. Když se pozdě večer vrátil 
k rodičům, nepochválila ho ani maminka 
laň, ani tatínek jelen. Oba ho poučili, že 
každý má být hrdý na to, jaký je, nemá se 
nikomu podbízet, a všichni ostatní musí 
respektovat jeho jedinečnost.
	 Druhá pohádka vypravovala dětem 
o lišce, jak podváděla ostatní zvířátka 
v lese, lhala jim a ze svých lumpačin 
měla ještě škodolibou radost. Za své 
skutky byla potrestána nepříjemným 
překvapením, neboť když se vrátila 
domů ze svých toulek, zjistila, že jí cizí 
liška  málem sežrala její liščátka. A tak 

jsme se z příběhu dozvěděli, že lhát  
a podvádět se nemá. Platí to pro zvířátka 
i pro lidi!
 	 Třetí pohádka byla o veverce, kterak si 
přivlastnila cizí košík s lískovými oříšky. 
Přistihla ji liška a chtěla ji ulovit. Naštěstí 
to pro malou zlodějku dobře dopadlo, 
ale uvědomila si, že to je asi trest za tu 
krádež košíku, a děti  to pochopily také. 
A tak mají nyní  o čem přemýšlet, aby  
i ony věděly, jak se správně chovat.

Vaše knihovnice 
Olga Uchytilová
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TICHÝ SVĚT POMÁHÁ LIDEM SE ZTRÁTOU SLUCHU

JARO PLNÉ ÚSPĚCHŮ A ZÁŽITKŮ NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE 
V PARDUBIČKÁCH

	 Zhoršuje se vám sluch? Musíte častěji 
žádat ostatní, aby větu zopakovali, nebo 
hůře rozumíte při rozhovoru či televizi? 
Organizace Tichý svět pomáhá lidem se 
ztrátou sluchu i jejich rodinám zvládat 
každodenní situace. Nabízíme bezplatné 
sociální poradenství a podporu, která 
může výrazně usnadnit běžný život.
	 Pomůžeme vám například s výběrem 

vhodných kompenzačních a zvláštních 
pomůcek - například vibračních 
budíků, zesilovačů zvuku nebo světelné 
signalizace. Ukážeme vám také, jak 
využívat moderní technologie, například 
přepis mluveného slova v mobilu,  
a můžeme vás naučit i základy odezírání.
	 Všechny tyto služby jsou poskytovány 
zdarma.

	 Pokud máte pocit, že se váš sluch 
zhoršuje, nebo máte ve svém okolí 
někoho se sluchovým postižením, 
neváhejte se na nás obrátit. Rádi vám 
poradíme a pomůžeme najít řešení. 

Bc. Tereza Pospíšilová
Masarykovo náměstí 1544 

530 02 Pardubice 
e-mail: tereza.pospisilova@tichysvet.cz 

mobil: 702 167 010
www.tichysvet.cz

	 Od března bylo na naší škole 
opravdu živo. Žáci se zapojili do 
celé řady sportovních soutěží, výletů 
i pobytových akcí a opět ukázali, 
že naše škola žije nejen učením, ale 
také pohybem, zážitky a společnými 
chvílemi. 
 
	 Ve sportovní oblasti se naši žáci 
rozhodně neztratili. Třeťáci bojovali 
na florbalovém turnaji, kde si 
vybojovali pěkné 7. místo. Velký 
úspěch zaznamenala také Liga škol v 
orientačním běhu. Naše škola se v silné 
konkurenci umístila na krásném 3. 
místě z celkem 18 pardubických škol, 

což je pro nás velká radost a motivace 
do dalších let. 
 
	 Mezi nejoblíbenější sportovní akce 
tradičně patří McDonald Cup – turnaj 
ve fotbale. Mladší žáci z 2. a 3. tříd 
obsadili výborné 5. místo a starší 
čtvrťáci a páťáci přivezli skvělé 
3. místo. Další bronzovou příčku 
vybojovali naši páťáci na turnaji ve 
vybíjené, kde předvedli bojovný výkon 
a skvělou týmovou spolupráci.  Všichni 
žáci se také zúčastnili několika návštěv 
zimního stadionu, kde zdokonalili své 
bruslařské schopnosti.   Při zápisech 
do prvních tříd jsme se mohli seznámit 

s našimi budoucími prvňáčky, kteří 
mohli vidět naši školu zevnitř a prožít 
si první chvíle ve školních lavicích  
a školní družině.  
 
	 Nejen sportem žije naše škola. 
Třeťáci a čtvrťáci si užili výlet  
na Pražský hrad, kde poznávali historii  
i krásy našeho hlavního města. Velkým 
zážitkem byl také pobyt v přírodě  
v Horním Bradle, kam letos vyrazila 
početná skupina dětí ze 2., 3. a 5. 
třídy. Děti si užily společné hry, výlety  
i pobyt na čerstvém vzduchu.  Pomohli 
jsme take životnímu prostředí.  
Při jarním sběru papíru jsme vybrali 
krásných 4,48 tuny papíru. Těšíme se 
na další sběr, který nás čeká 3. - 5. 
června.  
 
	 A co dalšího nás ještě čeká? Čtvrťáci 
se mohou těšit na výlety do Fajn 
Parku, Světa plazů a na pardubické 
letiště. Mladší děti navštíví zámek 
v Častolovicích. Všechny žáky čeká 
také oblíbený Dětský den na školní 
zahradě zakončený opékáním buřtů 
a v neposlední řadě tradiční atletická 
olympiáda, při které si děti změří své 
síly v různých atletických disciplínách. 
 
	 Děkujeme všem pedagogům, 
organizátorům i rodičům za podporu  
a pomoc při realizaci všech akcí. 
Největší poděkování ale patří 
samotným dětem za jejich nadšení, 
sportovní nasazení a dobrou náladu. 
 

Mgr. Tereza Biedermannová 
učitelka ZŠ
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MATEŘSKÁ ŠKOLA ČTYŘLÍSTEK INFORMUJE
	 Milí rodiče a přátelé Mateřské školy 
Čtyřlístek Pardubice, školní rok se pomalu 
chýlí ke svému konci a my bychom se 
s vámi rádi podělili o všechny krásné 
chvíle, které jsme společně s dětmi během 
letošního roku prožili.
	 V březnu proběhly zápisy do MŠ  
v Pardubičkách i Nemošicích. Pro všechny 

nově přijaté děti nyní připravujeme 
adaptační odpoledne, během kterých si 
budou moci prohlédnout třídy, školní 
zahradu a seznámit se s paními učitelkami. 
Děti si tak postupně a přirozeně zvykají na 
nové prostředí, aby jejich nástup do školky 
byl co nejpříjemnější. Adaptační odpoledne 
proběhnou v termínech: 17. 6., 24. 6. a 26. 
8. 2026. Srdečně zveme všechny nově 
příchozí děti i jejich rodiče.
	 Velkou radost nám přineslo také sportovní 
celoškolkové odpoledne s rodiči, při kterém 
si děti společně s rodiči zahrály na hudební 
nástroje a zhlédly muzikoterapeutickou 
pohádku „O žirafě s  dlouhým krkem“. 
Nechyběla ani zábavná stanoviště s úkoly, 
kde si všichni užili spoustu smíchu, pohybu 
a společných zážitků.
	 Po celý školní rok jsme se věnovali 
projektu „Jak na chuť ke zdravému jídlu“. 
Děti během něj objevovaly nové chutě, 
samy si připravovaly pomazánky, mixovaly 
kefírové nápoje a učily se rozlišovat, co je 
pro naše tělo zdravé a co méně prospěšné. 
Projekt jsme slavnostně zakončili zahradní 
slavností na školní zahradě za účasti 
rodičů. Děti si odnesly medaile, společně 

jsme ochutnali zdravé svačinky, které 
děti samy připravily, a ocenili jsme také 
všechny rodiny zapojené do domácí výzvy 
s barevnými zdravými talířky zdobenými 
carvingovou metodou.
K „Týdnu dětské radosti” jsme pro děti 
připravili pestrý program plný zážitků. 
Vyrazili jsme na výlet do Hradeckých lesů 

s pohádkovým programem, děti zhlédly 
pohádku „O víle Kopretince“ od Víly 
srdíčkové, užily si bublinkovou show se 
skřítkem Bublinkou, vodní hrátky, sportovní 
dopoledne i oblíbenou koloběžkovanou.

	 Dalším krásným projektem byl projekt 
„Moje knížka a Knížka moje nejmilejší“, 
kterým jsme chtěli podpořit vztah dětí  
ke knihám a čtení. Velké poděkování patří 
knihovnám v Nemošicích a Pardubičkách 
a také MO Pardubice IV za spolupráci, 
čtenářské průkazy a podporu dětského 
čtenářství.
	 Během roku se děti zapojily také  
do ekologických programů financovaných 
z Eko dotace Statutárního města Pardubice 
v celkové hodnotě 17 500 Kč. Díky 
této podpoře děti zažily ukázky dravců, 
navštívily Mini ZOO Častolovice, program 
„Smysly zvířat“ od Záchranné stanice 
Lipec i vzdělávací aktivity Ekocentra 
Paleta Pardubice. Za tuto podporu velmi 
děkujeme.
	 Před námi jsou už poslední společné 
chvíle tohoto školního roku, které si 
společně užijeme při veselém rozloučení 
plném hudby, smíchu a letních nanuků. 
Děkujeme všem rodičům za důvěru, 
spolupráci a podporu během celého roku. 
Také všem děkujeme za sběr separovaného 
odpadu.  Za výtěžek budou dětem pořízeny 
didaktické pomůcky. Velké poděkování 
patří také všem dětem, které nám každý 
den přinášely radost, úsměvy a spoustu 
krásných zážitků.
	 Přejeme všem pohodové léto plné slunce, 
odpočinku a krásných společných chvil.

Přejí zaměstnanci a děti 
z mateřské školy Čtyřlístek
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NEMOŠICE OŽILY SMÍCHEM A MASKAMI!
	 V sobotu 7. března se v Nemošicích 
konalo tradiční dětské maškarní 
odpoledne a byla to opravdu parádní 
jízda! Sál se zaplnil do posledního místa  
a parket doslova praskal ve švech.

	 Potkat jste u nás mohli úplně všechno 
– od roztomilých princezen a lesních víl 

až po neohrožené superhrdiny, piráty,  
a dokonce i jednoho dinosaura! 
Na co budeme nejvíc vzpomínat?
	 •	 Taneční rej: Děti (a často i rodiče)  
		  nenechaly nikoho sedět v koutě.
	 •	 Soutěže a hry: Lovily se odměny,  
		  zdolávaly se překážky a soutěžilo  
		  se o sto šest.
	 •	 Bohatá tombola: Domů si snad  
		  každý odnášel nějakou tu drobnost  
		  a hlavně zářící oči.

	 Velké poděkování patří všem 
organizátorům za skvělou přípravu, 
skvělému DJ za super písničky  
a samozřejmě rodičům za úžasnou 
kreativitu při výrobě masek. Už teď se 
těšíme na příští rok! 

NEMOŠICE V JEDNOM KOLE: 
SOBOTA 21. BŘEZNA PATŘILA 
ÚKLIDU, TRADICÍM  
I CESTOVÁNÍ! 

	 V Nemošicích to v sobotu 21. března 
opravdu žilo. Místní nadšenci i rodiny 
s dětmi měli plné ruce práce od samého 
rána až do večera, protože se v jeden den 
sešly hned tři skvělé akce.
	 Pokud jste u toho nebyli, podívejte se, 
jak pestrý program Nemošice zažily:

UKLIĎME ČESKO: NEMOŠICE 
ČISTĚJŠÍ A KRÁSNĚJŠÍ
	
	 Jarní únava? Kdepak! Dobrovolníci 
hned ráno nazuli pevné boty, navlékli 
rukavice a v rámci celorepublikové akce 
Ukliďme Česko vyrazili do ulic, parků  
a okolí Nemošic. Díky společnému úsilí 

se podařilo nasbírat desítky pytlů odpadu. 
Velký dík patří všem, kterým není vzhled 
naší obce lhostejný!

VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ 
POMLÁZKY A KRASLICE 
V HLAVNÍ ROLI
	
	 Odpoledne už vonělo jarem a blížícími 
se svátky. Všichni kreativci se sešli 
na Velikonočním tvoření. Atmosféra 
byla skvělá – zkušení borci předávali 
dál umění pletení tradičních pomlázek  

z vrbového proutí, zatímco u stolů vedle 
se s precizností zdobila velikonoční 
vajíčka. Domů si každý odnášel nejen 
krásné dekorace, ale i kousek sváteční 
nálady.

CESTOVATELSKÉ PŘEDNÁŠKY: 
KŘÍŽEM KRÁŽEM TŘEMI 
KONTINENTY

Zlatou tečkou za náročným dnem byl 
večerní přednáškový blok, který diváky 
bleskově přenesl za hranice všedních dnů. 
Společně jsme procestovali kus světa:
	 •	 Amerika: Divoká příroda 
		  a pulzující velkoměsta.
	 •	 Indie: Barvy, kontrasty, 
		  vůně koření a hluboká spiritualita.
	 •	 Japonsko: Fascinující spojení  
		  nejmodernějších technologií  
		  a prastarých tradic.

Děkujeme! Podobné dny ukazují, jak 
skvělá komunita v Nemošicích žije. 
Děkujeme všem organizátorům za 
perfektní zajištění akcí a všem sousedům 
za hojnou účast. Už teď se těšíme na další 
společné zážitky!

TRADIČNÍ MÁJKA V NEMOŠICÍCH 
STOJÍ! 

	 V pátek 15. května ožily Nemošice 
krásnou tradicí. Žádná těžká technika ani 
jeřáby – místní se do toho opřeli postaru, 
pěkně poctivě klasickou metodou.
	 Celá akce se nesla v duchu čisté 
sousedské spolupráce. K postavení téhle 
ozdoby jara bylo potřeba zapojit:
	

Pokračování na další straně...
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NEMOŠICKÉ POSVÍCENÍ 
V ROCE 2026
	 Srdečně zveme všechny spoluobčany na Nemošické 
posvícení 2026, které se bude konat v sobotu 6. 9. od 14 
hodin na fotbalovém hřišti v Nemošicích
Plánovaný program:
HRY A SOUTĚŽE PRO DĚTI 
DÍLNIČKY PRO DĚTI (BYLINKY A KORÁLKY)
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ
UKÁZKA VOJENSKÉ TECHNIKY
ŠMIDLÁTKA
HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ
AMERICKÝ FOTBAL
ŠACHY
TANEČNÍ VYSTOUPENÍ A AEROBIC
MOŽNÁ PŘIJDE I KOUZELNÍK
SOKOL PARDUBICE I  
- VYSTOUPENÍ NA ŠÁLÁCH
POHÁDKA PRO DĚTI 
- HRRR DIVADELNÍ SPOLEK
RUKODĚLNÉ DÍLNIČKY 
(RAŽBA MINCÍ, DRÁTENÍK, PROVAZNÍK, 
RUČNÍ TISK)

Večerní tanečení zábava od 20 hodin.
Detaily akce a další plánované akce budou zveřejněny 
na www.nemosice700.cz.

Za spolek Nemošice 700
    Radek Meduna

	 •	 Chlapskou ruční sílu a pořádné svaly.
	 •	 Dřevěná bidla s provazy a žebříky, 		
		  kterými se kmen postupně zvedal.
	 •	 Pevná lana pro bezpečné jištění  
		  a balanc.

	 Díky skvělé koordinaci, kapce potu a hlavně 
obrovskému nasazení všech zúčastněných se 
májka nakonec hrdě tyčí k nebi. Velký klobouk 
dolů před všemi, kdo přiložili ruku k dílu  
a pomohli tuhle náročnou, ale nádhernou 
tradici v Nemošicích udržet při životě! 
Děkujeme všem za hojnou účast a osadnímu 
výboru Nemošice za zajištění občerstvení. Jak 
se vám letošní májka líbila? 

	 Budeme se na Vás těšit na akcích 
pořádaných spolkem Nemošice 700. 
Další plánované  akce budou zveřejněny  
na Facebookové stránce City Nemošice  
a na  www.nemosice700.cz.

Za spolek Nemošice 700
Radek Meduna
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Starosta – neuvolněný
Jan Procházka 725 383 452 jan.prochazka@umo4.mmp.cz

1. Místostarosta – neuvolněný
Mgr. Bc. Karel Žemlička 606 285 909 karel.zemlicka@umo4.mmp.cz

2. Místostarosta – neuvolněný

Ing. Josef Vamberský, LL.M., MPA 722 988 084 josef.vambersky@umo4.mmp.cz

Tajemnice

Mgr. Naděžda Peterová 466 859 847 
605 798 844

nadezda.peterova@umo4.mmp.cz

Kancelář úřadu

Ing. Iva Matušková – vedoucí odboru
466 859 845 
605 825 600 iva.matuskova@umo4.mmp.cz

Bc. Lucie Pejskarová, DiS. –  Úsek sekretariátu, podatelny  
a Czech POINT

466 859 852 
733 517 465 lucie.pejskarova@umo4.mmp.cz 

Jitka Korečková, DiS. – Úsek přestupků 466 859 843 
734 863 279

jitka.koreckova@umo4.mmp.cz

Bc. Petra Vašíčková, DiS. – Úsek ochrany přírody a krajiny 732 927 355 petra.vasickova@umo4.mmp.cz

Odbor investic, dopravy a hospodářské správy

Ing. Tereza Hybská – vedoucí odboru 466 859 842 
734 863 055

tereza.hybska@umo4.mmp.cz

Stanislav Novák – referent investic, vedoucí pracovní čety 466 859 846 
605 203 191 stanislav.novak@umo4.mmp.cz

Bc. Kateřina Smutná – referent investic, 
dopravy a hospodářské správy

466 859 852 
733 791 479 katerina.smutna@umo4.mmp.cz

Odbor ekonomický a vnitřních věcí

Gabriela Bížová, DiS. – vedoucí odboru 466 859 840 
793 961 738

gabriela.bizova@umo4.mmp.cz

Renata Tichá – Úsek ekonomický a vnitřních věcí,  
správce místního poplatku – psi

466 859 849 
734 863 278 renata.ticha@umo4.mmp.cz

Marcela Macounová – Úsek ekonomický a vnitřních věcí, 
správce místního poplatku – TKO, VP

466 859 844 
734 863 285 marcela.macounova@umo4.mmp.cz

Úřad městského obvodu Pardubice IV, Bokova 315, 530 03 Pardubice
Datová schránka: 3kgb22c, e-mail: posta@umo4.mmp.cz, facebookové stránky: www.facebook.com/MOPardubiceIV

PONDĚLÍ: 8:00 - 11:30 / 12:30 - 17:00, ÚTERÝ: 8:00 - 11:30 / 12:30 - 14:30
STŘEDA: 8:00 - 11:30 / 12:30 - 17:00, ČTVRTEK: 8:00 - 11:30 / 12:30 - 14:30
PÁTEK: 8:00 - 11:30 / 12:30 - 14:00
(v pátek poskytujeme služby v uvedeném čase pouze pro objednané)

PONDĚLÍ: 15:30 - 17:00, 2. místostarosta Ing. Josef Vamberský, LL.M., MPA
STŘEDA: 15:30 - 17:00, Jan Procházka, Mgr. Bc. Karel Žemlička, Ing. Josef Vamberský, LL.M., MPA
PÁTEK: 8:00 - 9:00, 1. místostarosta Mgr. Bc. Karel Žemlička

ÚŘEDNÍ HODINY - STAROSTA A MÍSTOSTAROSTOVÉ:

ÚŘEDNÍ HODINY:
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